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ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

1. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό (Σ) και ποιο λάθος (Λ); 

Α) Ένας µονοφασικός µετασχηµατιστής µανδύα έχει τρία σκέλη 

πυρήνα. 

Β)   Ένας µετασχηµατιστής µετασχηµατίζει την συχνότητα του 

δικτύου. 

Γ)   Το πρωτεύον και το δευτερεύον ενός µετασχηµατιστή είναι 

ηλεκτρικά συνδεδεµένα. 

∆)   Σε έναν υποβιβαστή τάσης το πρωτεύον έχει τη µικρότερη 

διατοµή. 

Ε)   Ένας µετασχηµατιστής δεν λειτουργεί (δεν έχουµε τάση εξόδου) 

όταν τροφοδοτηθεί µε συνεχές ρεύµα. 

ΣΤ)  Οι σύγχρονες γεννήτριες ονοµάζονται «σύγχρονες» επειδή είναι 

ανακαλύφθηκαν πρόσφατα. 

Ζ)  Σύγχρονη γεννήτρια 60Hz, 8 µαγνητικών πόλων, στρέφεται µε 

900rpm. 

Η)  100Α ωµικού φορτίου προκαλούν µικρότερη πτώση τάσης από 

100Α επαγωγικού φορτίου, σε δίκτυο που τροφοδοτείται από 

σύγχρονη γεννήτρια (χωρίς σταθεροποιητή τάσης). 

Θ)   Ο δροµέας µιας σύγχρονης γεννήτριας τροφοδοτείται από Ε.Ρ. 

Ι ) Στη συνδεσµολογία ∆ η πολική και η φασική τάση είναι ίδιες.  
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2. Μονοφασικός µετασχηµατιστής τροφοδοτεί φορτίο 163,4KW µε 

συντελεστή ισχύος 0,86 επαγωγικό.  Εάν η τάση εξόδου είναι 2,3KV και η 

αντίσταση στο δευτερεύον 0,25+j1 Ω, να σχεδιαστεί το ισοδύναµο 

κύκλωµα και να υπολογιστεί η τάση εξ επαγωγής στο δευτερεύον. 
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3. Τριφασικός µετασχηµατιστής 6,6KV/440V είναι συνδεδεµένος κατά Υ-∆.  

Να σχεδιαστεί το ισοδύναµο κύκλωµα και να υπολογιστούν όλες οι τάσεις 

και τα ρεύµατα (πολικά και φασικά) εάν το ρεύµα εισόδου είναι 7Α.  
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4. Τριφασική σύγχρονη γεννήτρια σε συνδεσµολογία Υ έχει στο τύλιγµα 

οπλισµού ωµική αντίσταση 0,5Ω ανά φάση, επαγωγική 10Ω ανά φάση και 

ρεύµα 230Α. Στο κύκλωµα διέγερσης η τάση είναι 100V και η αντίσταση 

2Ω.  Να σχεδιαστεί το ανά φάση ισοδύναµο κύκλωµα και να 

υπολογιστούν οι ηλεκτρικές απώλειες της µηχανής. 
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